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LEGISLATION ET HANDICAP  

Lettre au président de la République sur les citoyens en  situation de handicap : à l'usage de ceux qui le sont et de ceux qui ne le sont pas 

Auteur : Kristeva, Julia

Editeur : Fayard

12/03/2003

Au début de son 2e mandat, Jacques Chirac a ouvert trois grands chantiers hors politique : la lutte contre l'hécatombe routière, la lutte contre le cancer, la défense et l'intégration des handicapés. Il a chargé Julia Kristeva de livrer une réflexion générale sur le problème du handicap, puis de créer et présider un comité chargé de produire réflexions supplémentaires et suggestions pratiques. 

Tout public.

Handicap, le temps des engagements : premiers états généraux

Auteurs : Kristeva, Julia / Gardou, Charles ; textes établis par Brigitte Chapelain

Editeur : PUF

12/05/2006

Interventions et débats, résultant de la journée du 20 mai 2005 et faisant le point sur la politique publique française en faveur des personnes handicapées, la prise en compte du handicap dans toutes les circonstances de la vie, l'action menée par le Conseil national Handicap : sensibiliser, informer, former, etc.. 

Tout public

Handicapés, tous vos droits

Auteur : Cabrit, Alain

Editeur : Puits fleuri

Collection : Le conseiller juridique pour tous

13/06/2006

Tous les droits (accueil, scolarisation, prise en charge, insertion professionnelle, ressources, protection sociale, allègements fiscaux, protection juridique, vie quotidienne) que les personnes handicapées et leurs proches doivent connaître pour les faire valoir…

Tout public

Les droits des personnes handicapées

Guide pratique

La loi du 11 février 2005 et ses nombreux décrets d'application (le décret n° 2007-156 du 5 février 2007 relatif à la carte de stationnement et le décret n° 2007-158 de la même date portant sur la prestation de compensation en établissement, notamment) poursuivent un triple objectif : l'accessibilité des personnes handicapées dans tous les domaines de la vie sociale, le droit à compensation des conséquences du handicap et une meilleure prise en charge à travers la création des maisons départementales des personnes handicapées (MDPH). Cet ouvrage, résolument pratique, est conçu pour vous permettre d'exercer vos missions d'accueil, d'information, d'accompagnement et de conseil des personnes handicapées et de leur famille. Il aborde ainsi de nombreux thèmes, en particulier la scolarité, les aides et prestations, la citoyenneté, l'accessibilité. En outre, ce guide répond aux nombreuses questions qui se posent au quotidien.

HANDICAP ET SOCIETE

Corps infirmes et sociétés : essais d'anthropologie historique 

Auteurs : Stiker, Henri-Jacques / Association des paralysés de France

Editeur : Dunod 

07/07/2005

Une histoire raisonnée de l'infirmité et du rapport des sociétés au corps déviant ou diminué, dévoilant les peurs, les rejets, les acceptations selon les cultures. Un nouveau chapitre prolonge la réflexion de l'auteur sur la question que le handicap pose à toute société.. 

Public motivé.

Handicap : des mots pour le dire : des idées pour agir 

Auteurs : Hamonet, Claude / Jouvencel, Marie de

Editeur : Connaissances et savoirs

04/02/2005

Le handicap est un phénomène social qui préoccupe tout le monde, surtout les personnes qui vivent directement une situation de handicap et ceux qui professionnellement ou                       personnellement sont confrontés au handicap. Afin de s'entendre sur les mots et les concepts, les auteurs de ce lexique ont regroupé et expliqué tous les termes qui se rapportent au handicap.. 

Tout public

Voulez-vous de nous ? quelle place dans la société pour les personnes en situation de handicap mental ? réalités, expériences, convictions, témoignages, prépositions, espérances 

Auteur : Perfumo, Julien

Editeur : Nouvelle Cité Vie des hommes 

09/2006

Il n’est pas le premier ni le seul à poser la question qui lui sert de titre (voulez-vous de nous ?) et à essayer de convaincre qu’il est possible, souhaitable, bénéfique, pour tous de vivre avec les personnes dites handicapées mentales, comme nous vivons avec la multitude de ceux qui nous entourent.

Tout public.

Handicap : silence on discrimine

Auteur : Kerloc’h, Anne

Editeur : Le Cherche Midi

10/2005

Ce livre est un appel urgent à lutter contre des comportements aberrants, souvent dus à l’ignorance et à la peur devant le handicap. Loin de la compilation de complaintes, c’est un « livre noir » sous la forme de témoignages, qui interpelle sur la réalité crue du handicap au quotidien et transforme en profondeur notre regard en invitant à l’action immédiate. Un livre pour l’égalité à laquelle tous les êtres humains ont droit. Avec du respect et sans honte.

Tout public.

Regards croisés sur le handicap

Auteur : Leprêtre, Luc / Pr Rufo, Marcel

Editeur : Anne Carrière

À quinze ans, on a la vie devant soi. Rien ne peut vous arriver. Mais, un jour, c'est l'accident, la chute en montagne, et le verdict tombe: " Tu ne pourras plus jamais remarcher ". Au début, on espère être l'exception statistique qui donnera tort aux médecins. On se bat pour défier la réalité. Mais, au fil des longs mois de rééducation, on se rend à l'évidence: il va falloir apprendre à exister sans sa motricité. Comment envisager l'avenir, alors, comment se reconstruire, comment avancer, malgré ce compagnon bien encombrant qu'est le fauteuil roulant? Luc est aujourd'hui un homme épanoui qui parvient à faire oublier son handicap. Il sort, voyage, et profite avec bonheur de chaque instant partagé avec ses proches. 

Ses échanges avec Marcel Rufo offrent un regard nouveau sur la manière de se relever de ce drame auquel nous pouvons tous, un jour ou l'autre, être confrontés. Son expérience et les analyses du pédopsychiatre qui lui font écho aideront tous ceux qui traversent une telle épreuve et sont submergés par la détresse. Oui, il est possible de s'en sortir, il est même possible d'être heureux!

Tout public.

Aux frontières de la vie : accident et handicap 

Auteur : Joly, Paul.

Editeur : Rocher

2006

Depuis vingt ans, l'auteur s'est fait le porte-parole des personnes handicapées et dépendantes et milite pour que la société change de regard sur elles. Il montre que le handicap permet d'analyser des troubles sociaux comme la violence des banlieues, l'éclatement des familles, la 

déprime ou le stress. Architecte, il défend l'idée qu'agir sur l'environnement des personnes peut servir de thérapie.

Qu’est-ce-qu’il a ? Le handicap

Auteur : Rubio, Vanessa

Editeur : Editions Autrement

2002

La différence suscite toujours des questions, de la méfiance ... Quand les enfants rencontrent quelqu'un qui n'entend pas, qui ne voit pas ou qui a un comportement bizarre, ils ne savent pas toujours comment réagir et sont curieux. Pour en parler, pour réfléchir, voici ce livre avec des exemples, des anecdotes, des informations et des adresses.

Toutes les formes de handicap sont abordées ici. Une courte histoire donne d'abord le ton. Puis une série de réponses à quelques questions sur la différence, le rejet ou l'intégration ouvre le débat. Des extraits de 7 livres donnent envie d'aller plus loin. La diversité des approches, les différents points de vue donnés, permettent au lecteur de réfléchir et l'aident à construire son avis personnel.

Adolescents et adultes

Le handicap et la solidarité internationale

Auteur : Restoux, Pauline

Editeur : Milan

2008

Les organisations de solidarité internationale agissent en faveur d’une part de l’amélioration des conditions de vie des populations les plus démunies, et d’autre part de la protection et de l’assistance aux victimes de conflits et de catastrophes. Mais portent-elles une attention suffisante aux 650 millions de personnes handicapées qui vivent dans le monde ?Ce livre est l’occasion d’éclairer la compréhension du handicap, de revenir sur ses causes et ses conséquences, et de mettre en lumière les actions engagées en faveur des grands oubliés de la planète.

L’ENFANT ET LE HANDICAP 

Vas-y ! Handicap ou pas

Auteur : Baussier, Sylvie

Editeur : Syros jeunesse

2001

Le handicap sous toutes ses facettes ou comment dépasser ses préjugés pour aller vers l’autre.

Tout public

L’enfant différent : accepter un enfant handicapé

Auteur : Ringler, Maurice

Editeur : Dunod

1998

Cet ouvrage aborde l’ensemble des problèmes que pose à une famille l’enfant handicapé et explique quelles sont les conditions qui permettront son épanouissement. Il est mis en lumière l’importance du contexte affectif qui constitue le moteur positif ou négatif de toutes actions mises en œuvre pour compenser le handicap de l’enfant.

Tout public.

Comprendre votre enfant handicapé

Auteur : Sinason, Valérie

Editeur : Albin Michel

2001

Parce qu’ils ne voient pas le monde de la même manière, les adultes et les enfants ont parfois du mal à se comprendre. Souvent des malentendus s’installent. Quand l’enfant a un handicap, cela rend sa personnalité plus complexe. A partir de situations quotidiennes, ce guide simple et chaleureux répond aux questions essentielles que se posent ses parents.

Tout public.

Handicap même pas peur

Auteur : Lebot, Sophie

Editeur : Milan Jeunesse

06/2007

Comment peut-on vivre dans un fauteuil roulant ? Que peut-on partager avec une sœur qui a un handicap mental ? Peut-on grandir quand on est paralysé ? Dans ta classe tu as un copain non-voyant. Tu trouves cela injuste et tu as du mal à lui parler…..

En répondant tout simplement à toutes les questions que tu te poses, ce guide te donne de précieux conseils pour dépasser ta peur du handicap.

Tout public.

Le handicap

Editeur : Milan jeunesse

2007

Nous connaissons tous des personnes handicapées. Cela veut dire qu’il y a des choses qu’elles ne peuvent pas faire, ou qu’elles font avec difficulté : marcher, voir, entendre…

A nous d’essayer de leur rendre la vie moins compliquée.

Des textes courts, de belles illustrations font de cette collection un outil idéal pour accompagner et guider nos enfants dans la découverte du monde… Enfant.

Naître différent

Auteur : Ben Soussan, Patrick

Editeur Erès Editions

Avril 2007

Comment dire l’indicible de cette rencontre fondatrice entre un enfant porteur d’un handicap et ses parents ?  Comment partager cette expérience impensable, comment l’élaborer, lui donner du sens ? Quelles peurs, quelles résistances suscite le handicap ? Comment aider les parents, les fratries, les familles mais aussi les équipes à faire en sorte que le handicap nommé n’assigne pas le nouveau-né à la différence, ne le condamne pas à être autre, irréductible, aux yeux de tous. Tout public.

Ensemble : l’intégration de l’enfant porteur de handicap dans les structures d’accueil ordinaires de la petite enfance : utilité des interventions précoces (dvd et livret )

Editeur : Anthéa production

2005

Plusieurs thèmes sont abordés dans ce court métrage de 45 minutes : l’enfant différent : comment l’accueillir ? ; le travail en réseau avec la mise en place de partenariat ; l’accompagnement de l’enfant autour du langage, de la motricité et de l’aménagement de l’espace ; les difficultés de certains enfants à  s’adapter au milieu ordinaire…..

Tout public.

Comment vivre avec un enfant trisomique

Auteur : Lejeune-Phélipot, Françoise / Préface Mathias, Thierry

Editeur : Josette Lyon Editions

2008

Au moment où naît un enfant trisomique, les parents sont confrontés à une réalité bien différente des rêves qu'ils avaient nourris. Leur sentiment de rejet, d'échec, de peur, de culpabilité, constitue autant de réactions " normales ", comme sont " normales " celles d'acceptation, de tendresse, qui suivent souvent. Des réponses que l'on donnera à chaque problème pratique ou psychologique, des décisions que l'on prendra pour favoriser son développement, puis l'insérer dans la famille et dans la société, on tirera ou non le maximum de ses possibilités. Cette remise à jour fait le point sur toutes les questions que se posent les parents depuis les plus terre à terre (que faire s'il ne sait pas boire ?) ou les plus délicates (comment guider sa sexualité ?) jusqu'aux plus larges options (dans quelle école le mettre ?). Ce guide permettra aux parents d'envisager plus sereinement l'avenir de leur enfant et souhaite les aider à l'accompagner pour qu'il devienne autonome et heureux.

Tout public.

Un copain pas comme les autres…

Editeur : De la Martinière jeunesse

2000

Etre normal, ça veut dire quoi ? C'est quoi ? Réflexions pour les adolescents sur le handicap, vu du coté des personnes atteintes et vu du côté des personnes valides.

Livre agréable à lire, aux illustrations amusantes. Il nous rappelle :

- Que chaque être humain est unique, donc irremplaçable.

- Que "comme toute étiquette, celle de personne handicapée est commode et réductrice".

Ne nous y arrêtons donc pas... Et découvrons des gens qui comme nous, veulent donner un sens à leur vie.

· Ou encore que la notion de handicap est en constante évolution...

Tout public

Le handicap, une chance pour l'école : Ecouter, penser et vivre l'altérité dans la communauté éducative 

Auteur : Parisot, Jean-Christophe / Préf. de Xavier Darcos

Editeur : Desclée de Brouwer

2008

Myopathe, atteint depuis des années d'une maladie évolutive, Jean-Christophe Parisot lance une interrogation qui nous concerne tous. Aujourd'hui, en 2008, les jeunes en situation de handicap ont-ils enfin leur place dans le système éducatif ? Plus généralement, comment favoriser le lien entre pédagogie et éducation ? Avec le courage du témoin et la clarté de l'expert, Jean-Christophe Parisot revient sur la notion de handicap et sa complexité. De manière passionnante, il retrace l'histoire des stratégies éducatives qui ont permis une lente réintégration des personnes et interpelle enfin l'opinion sur les combats actuels. Pour que la cité et l'école soient accessibles à tous...

Tout public.

HANDICAP ET VIE PRATIQUE

Personnes handicapées : le guide pratique 

Auteur : Association pour adultes et jeunes handicapés (France)

Editeur : Prat

01/2007

Cet ouvrage s'adresse aux personnes présentant un handicap aussi bien mental que cérébral, ainsi qu'à leurs parents. Il présente de façon pratique tous les problèmes que rencontre dans la vie de tous les jours une personne handicapée. Elle peut connaître ses droits selon chaque situation afin de s'intégrer dans la société. Tous les sujets sont abordés : l'enfance, la vie adulte…

Tout public.

Le web au service des personnes handicapées

Auteur : Sahnine, Medhi

Editeur : Liaisons

07/11/2001

Pour favoriser l'accès à Internet pour toute personne handicapée, cet ouvrage met à disposition des adresses, des sites classés par thèmes : matériel et aides techniques, droit et handicap, presse-édition, emploi et formation, santé et handicap, initiatives, déplacements quotidiens, sports et loisirs... 

Tout public.

L’accueil en bibliothèques des personnes en situation de handicap

Editeur : Conseil Général du Val d’Oise

Actes de la journée d’étude du 8 Avril 2004.

Handicap… Le guide de l’autonomie

Auteurs : Baussier, Sylvie / ill. Brunor

Editeur : De La Martinière Jeunesse

03/09/2001

Guide destiné aux adolescents handicapés et traitant des grands thèmes de l'adolescence : les relations avec la famille, la vie affective, les relations amicales, les études, les loisirs, l'avenir...  

Adolescents (à partir de 13 ans)

Gérer le quotidien des personnes en situation de handicap

Auteurs : Boes, Pascal

Editeur : Vuibert

02/06/2005

Guide pratique proposant des conseils sur l'accès des personnes handicapées à l'école, la formation professionnelle, au monde du travail, au logement, etc. Décrit les divers dispositifs d'aide et présente le cadre légal et réglementaire à jour de la loi de février 2005                    sur l'égalité des chances et sur la citoyenneté.. 

Tout public

Handicap

Editeur : Magazine Rebondir 

Mai 2007

Un cahier spécial sur toutes les questions autour du handicap.

Tout public

Un logement adapté aux personnes à mobilité réduite

Auteur : Ferné, Georges

Editeur : Eyrolles

2008

Les situations de handicap sont multiples et il suffit parfois d'un problème ponctuel pour entraîner une aggravation soudaine, temporaire ou durable, des conditions de vie. Pour vos proches ou pour vous-même, adapter un logement permettra de rendre moins difficile la vie courante et un peu plus supportable le handicap. L'auteur vous guidera dans les choix et possibilités d'aménagements, vous renseignera sur les subventions existantes, les aides et démarches.

Accompagner les personnes handicapées à domicile

Auteur : Lacroix, Yves

Editeur : Chronique sociale

2008

Au cours des dix dernières années, la conception que se faisaient de l'accompagnement les personnes handicapées, leurs familles et les professionnels a profondément évolué. Nous sommes passés du fait " de s'occuper de " au " prendre soin de " puis à l'accompagnement, minorant, à la demande des personnes elles-mêmes, la dimension exclusivement médicale ou curative de l'accompagnement quotidien. Mais, au-delà des mots, qu'en est-il ? 

Yves Lacroix a été un observateur privilégié et averti de cette révolution des mentalités. Personne quadraplégique, écrivain, il a connu enfant la vie en famille, porté par des parents qui avaient choisi de le traiter comme son frère. Il a également vécu en institution, ce qui lui a permis d'en expérimenter à la fois la lourdeur et les dynamiques d'ouverture et de liberté lorsque les professionnels sont au service du projet personnel et collectif des personnes accueillies. Il a fait enfin, en pionnier, le choix du domicile durant plus de vingt-six ans. Cet ouvrage est le fruit de son expérience et une analyse, parfois cruelle, des accompagnements qu'il a vécus et aussi subis. De nombreux exemples concrets illustrent les dynamiques positives et négatives qui se jouent entre les deux acteurs. Il déploie aussi une réflexion essentielle sur le regard porté sur les personnes handicapées, leur implication dans la société et, in fine, leur citoyenneté. Le livre s'adresse à toute personne, bénévole ou professionnelle, qui accompagne une ou des personnes handicapées dans leur quotidien.

Tout public.

Handicaps et sexualités

Auteur : Nuss, Marcel

Editeur : Dunod

2008

Nos sociétés ont par rapport à la question de la sexualité des personnes handicapées une position paradoxale. Alors qu'on ne cesse de proclamer le droit des personnes dépendantes à l'égalité des chances dans tous les domaines, on peine encore à reconnaître l'accompagnement à la vie affective et sexuelle comme un véritable sujet de société. Et ce malgré la grande détresse des personnes concernées. En effet le débat soulève des problèmes tout à la fois d'ordres éthique, technique, médical, juridique et économique, mais il nous renvoie surtout à nos tabous ainsi qu'à nos représentations des personnes en situation de handicap. Marcel Nuss nous livre ici le premier recueil de témoignages intimes de personnes handicapées, mais aussi de soignants, de conjoints, d'accompagnateurs sexuels étrangers, d'institutionnels, de philosophes et de juristes. Il nous permet ainsi de faire un point exhaustif et honnête sur la question. Un collectif d'associations, composé de l'AFM, de l'APF, de la CHA et de Handicap International, a engagé une réflexion sur l'ensemble de ces sujets afin de promouvoir des échanges et permettre la construction de propositions d'actions avec les personnes concernées et les pouvoirs publics.

Gym douce pour les personnes handicapées (ou à mobilité réduite)

Auteur : Choque, Jacques / Quentin, Olivier

Editeur : Editions Amphora 

2007

La poursuite d'activités a une influence très bénéfique sur le comportement et le développement des possibilités de toute personne ayant un handicap. La gym douce, solution privilégiée pour favoriser la conscience de soi et équilibrer la tonicité, s'avère également un excellent vecteur de communication. En effet, si la prise de conscience corporelle, la connaissance de son corps et le maintien des capacités physiques sont importants, c'est avant tout la relation, le plaisir d'échanger et le jeu qui sont le moteur du développement de soi. Après un rappel des connaissances théoriques, l'objectif recherché consiste à développer des séances cohérentes construites autour de 400 exercices ludiques aux objectifs bien définis : adresse et coordination, équilibre, mobilité articulaire, souplesse, renforcement musculaire et tonification, communication motrice et sociabilisation, conscience du corps et affinement sensoriel, mémorisation. Chaque exercice est présenté très clairement par des consignes précises et de nombreux dessins didactiques. Ce manuel résolument pratique, exhaustif et pragmatique, répond aux attentes de toute personne souhaitant mettre en place une activité d'entretien spécialement adaptée aux personnes handicapées ou à mobilité réduite.

HANDICAP ET EMPLOI

Les handicapés au travail : analyse sociologique d'un dispositif d'insertion professionnelle

Auteurs : Blanc, Alain / préf. Henri-Jacques Stiker

Editeur : Dunod

15/03/2004

Consacré à l'étude systématique des conditions sociales de l'insertion des personnes handicapées, ce livre débouche sur un constat paradoxal : l'insertion sert l'exclusion.. 

Tout public.

Emploi et handicap

Editeur : Magazine Rebondir 

Mai 2008

Un cahier spécial sur toutes les questions autour de l’emploi des personnes handicapées. 

Tout public

L’emploi des personnes handicapées : guide pratique

Editeur : La documentation Française

2007

La loi du 11 février 2005 vise à faciliter l’insertion professionnelle et l’autonomie des personnes handicapées. Ce guide fournit à ses lecteurs (personnes handicapées et leur famille, employeurs, responsables d’établissements d’aide par le travail, travailleurs sociaux,…) une présentation détaillée de tous les dispositifs en faveur de l’emploi des personnes handicapées.

Adresses utiles d’associations, d’institutions ou de sites internet, références précises aux textes de loi et index complètent ce guide afin d’offrir au lecteur l’accès le plus facile à l’information dont il a besoin.

Tout public.

HANDICAP MENTAL

Triso Mike

Auteur : Mollet, Charlotte

Editeur : Thierry Magnier

Février 2005

Une petite fille raconte l'histoire de son voisin qu'elle appelle Mike parce qu'elle a entendu dire qu'il était trisomique. Mike ne sort jamais seul de chez lui car il a peur. Un jour, la petite fille lui prête son doudou pour qu'il gagne en confiance et en autonomie.

Album

Comment vivre avec une personne autiste

Auteur : Collectif de la fédération française sésame autisme

Editeur : Josette Lyon Editions

Août 2005

L’autisme touche 80000 personnes en France et on recense  de 17 à 40 cas pour 10000. Si on ne trouve pas de cause définie à l’autisme, dans 90% des cas aucune anomalie génétique ne peut être isolée, être considérée comme « la » cause de l’autisme. Cet ouvrage unique répond aux questions essentielles touchant à l’autisme : quels sont les différents types d’autisme ? comment et où pratiquer un diagnostic, quel avenir, quelles prises en charge sont envisageables en France ? l’intégration en milieu scolaire est-elle possible ?….

Tout public.

Epsilon, un enfant extra-ordinaire

Auteur : Laurent, Lydie

Editeur : Jérome Do Bentzinger Editeur

2008

Un livre pour expliquer aux enfants et à leurs parents un handicap encore mal connu : l’autisme.

Enfant.

Ces autistes qui changent le monde

Auteur : Ledgin, Norm / Préf. Du Dr Temple Grandin

Editeur : Salvator

2008

Voir rassemblés Thomas Jefferson et Albert Einstein, Marie Curie et Orson Welles, Wolfgang Amadeus Mozart et Gregor Mendel, Béla Bartok et Glenn Gould peut surprendre, mais ce sont les noms d'hommes et de femmes qui ont énormément enrichi nos vies et qui peuvent servir de modèles pour les jeunes générations. Pour la plupart, cependant, les rapports sociaux qui semblent naturels à tous n'allaient pas de soi. Norm Ledgin nous invite à porter un regard nouveau sur des personnages historiques qui, tous, ont accompli de grandes choses et ont marqué leur temps de façon remarquable. Ils partagent la réussite mais aussi des traits de caractère que l'on diagnostique aujourd'hui comme ceux du syndrome d'Asperger, encore appelé autisme léger.

Tout public.

HANDICAP MOTEUR

Etre tétraplégique

Auteur : Arbigny, Nicolas d’

Editeur : Masson

2001

Un malade parle aux autres malades et à leur entourage, raconte des anecdotes personnelles ou recueillies auprès d’autres handicapés. 

Exposant les besoins et les difficultés, pratiques ou plus intimes, de ce handicap, il constitue un outil d’information de premier ordre pour les proches, qui sauront ainsi mieux le comprendre et s’adapter.

Tout public

HANDICAP VISUEL

Guide pratique du malvoyant : mieux vivre son handicap

Auteurs : Bosano, Françoise

Editeur : Grand caractère

22/03/2007

Ce guide aidera toutes les personnes confrontées à la perte de la vision ainsi que leur entourage. Construit sur le mode alphabétique, tel un abécédaire de la vie quotidienne, il fourmille d'exemples pratiques, d'idées, de trucs et astuces. Il propose aussi la liste des                       adresses des institutions qui apportent leur aide aux malvoyants.. 

Grands caractères

Tout public. 

Comment vivre avec un aveugle : de la naissance au 4ème âge

Auteur : Berveiller, Antoinette

Editeur : J. Lyon

10/01/2005

S’adresse à l’entourage qui a besoin de conseils concrets pour aider la personne aveugle, pour un guidage matériel, pratique mais aussi psychologique. Après avoir différencié la cécité congénitale et la cécité tardive, l’auteur développe les étapes qui jalonnent la vie : l’enfant aveugle et l’adulte. Des adresses utiles complètent l’ouvrage..

Tout public.

Guide des Aides Techniques pour Malvoyants et Aveugles

Auteur : Valesca, Quentin / Préface de Jacqueline de Romilly de l’Académie française

Guide s'adressant aux personnes visuellement déficientes et à ceux qui les accompagnent et traitant de leurs préoccupations au cours de leur vie de tous les jours, tels les déplacements, la vie domestique ou la communication. Il propose des solutions en termes d'aides techniques et 

d'apprentissages et aborde le statut juridique et social des personnes malvoyantes ou aveugles.

2007

Documentaire adulte

Voir

Auteur : David, François

Editeur : Motus

Un livre à voir et à toucher qui évoque les différences, autour des thèmes du noir et du voir. Résumé du texte à la fin en braille.

Roman enfant

Le monde des aveugles

Auteur : Villey, Pierre

Editeur : Les Doigts Qui Rêvent

2008

Essai de psychologie datant de 1913 sur le monde des aveugles. Depuis cette date beaucoup de choses ont changé et tout d’abord le discours social. C’est pourquoi cette nouvelle réédition tient compte des évolutions de la société, des idées et des hommes.

Spécialiste.

Un long couloir rempli de fauteuils en haut d’un escalier en plein vent

Auteur : Claudet, Philippe

Editeur : Les Doigts Qui Rêvent

2008

Je ferme les yeux. J’effleure du bout des doigts une image en relief. Je tente de deviner ce qu’elle représente. Je ne suis pas aveugle. J’ai délibérément fermé mes paupières que je sais pouvoir rouvrir.

Cette petite mise en scène me permet elle de vivre la même situation que celle d’un enfant aveugle ? Je suis voyant, vous aussi. Comment imaginer ne pas voir, perdre la vue ? Vivons nous dans le même monde ?

Je propose une promenade autour des cécités, racontées, expliquées par celles et ceux qui sont directement concernés. Voici ces témoignages, avec en parallèle ce que nous disent certains auteurs éclairés.

Tout public.

HANDICAP AUDITIF

Collection Signes

Auteur : Gourdon, Bénédicte / Rodriguez, Roger

Editeur : Thierry Magnier

Les livres de la collection Signes sont des imagiers bilingues qui créent un pont entre deux univers, celui des sourds et celui des entendants, autour d’un seul monde : le nôtre. Les mots sont écrits, traduits en langue des signes française et illustrés en images… Cette collection est née de la rencontre entre Bénédicte Gourdon (entendante) psychologue de l’enfance, Roger Rodriguez (sourd) formateur en LSF, et des illustrateurs. 

8 titres : signes d’animaux, signes de voyage, signes de gourmandise, signes d’indiens, signes de Noël, de mer, de maisons, un abécédaire ABCD Signes

Documentaires enfant

Prêt à signer

Auteur : Companys, Monica

Editeur : Monica Companys Editions

2006

La LSF, c’est quoi ? C’est la langue gestuelle des sourds. Ne passez pas à côté de cette communication exclusivement visuelle, hors norme, qui vous intrigue. Ce n’est pas mission impossible, c’est à la portée de tous ! Ce livre propose une manière d’aborder la LSF-langue des signes française- pas une méthode, mais une liste d’expressions de la vie courante, un guide pour communiquer avec les sourds. En bref, des dialogues pratiques. 

Tout public.

L'enfant qui n'entend pas : La surdité, un handicap invisible

Auteur : Seban-Lefebvre, Dominique / Toffin, Christine

Editeur : Belin

2008

La surdité de l'enfant est un problème de santé publique majeur, tant par sa fréquence que par ses répercussions sur le développement de son langage oral, son cursus scolaire et donc son insertion sociale. L'annonce d'un diagnostic de déficience auditive est toujours un choc pour les parents, confrontés à la recherche de l'origine du handicap, tandis que vient le temps de l'élaboration d'un projet pour leur enfant. "Tout est langage", disait Françoise Dolto, mais comment participer à notre société de communication avec ce handicap sensoriel? Comment communiquer avec un enfant qui n'entend pas? Accompagner parents et enfants implique de tenir compte des avancées médicales actuelles. Les questions ne manquent pas : les nouveaux appareillages ou les implants suppriment-ils ce handicap? Les récents décrets de loi permettent-ils une meilleure intégration scolaire et sociale? Quelles aides peuvent apporter les professionnels, aux frontières du médical et du pédagogique? Quelle est la place respective des diverses rééducations, des apprentissages langagiers proposés, en particulier celui de la langue des signes?

 Les auteurs, fortes d'une longue expérience au sein d'une équipe pluridisciplinaire à l'Hôpital Necker Enfants Malades, nous décrivent les consultations de ces familles et l'histoire de ces enfants "différents". Leur ouvrage s'adresse tant aux parents qu'à tous les professionnels concernés par l'enfant qui n'entend pas. 

Accompagner la surdité de son enfant

Auteur : Guerra-Boinon, Marie-Laure / Préf. de Jean-François Vesson

Editeur : Chronique sociale

2008

Cet ouvrage aborde le vécu d'une mère, d'un couple lors des doutes d'origine, au moment du diagnostic initial, et dans le quotidien de l'accompagnement au fil des années de croissance de son enfant. L'auteur, mère de famille, livre ses questionnements, ses émotions, les réponses et les expériences accumulées pour faciliter le bien-être de son enfant, son insertion scolaire et sociale. Les parents trouveront de précieux éléments pour assurer une guidance parentale adaptée. Les professionnels disposeront d'un outil pour renforcer leur prise en charge tant des enfants concernés que des parents.

RECITS DE VIE

Sourde, muette, aveugle : Histoire de ma vie : Helen Keller

Editeur : A vue d’œil 

2008

Ceci n’est pas une biographie banale. Nous y voyons comment une jeune file sourde, muette et aveugle, donc privée des sens qui mettent le plus en rapport avec le monde extérieur, qui favorisent le plus le développement de l’individu, y a suppléé et, par un effort continu, acharné, est parvenue à un degré de culture qui n’atteignent pas tous les êtres qui ont le privilège de voir, d’entendre, de parler. Ces pages reflètent un véritable drame dans les ténèbres. Elles nous font assister à l’éveil, puis au développement progressif de ce qu’il y a de meilleur en l’individu : l’intelligence et le cœur. Deux facteurs y concourent : la volonté tenace du sujet, Helen Keller, et l’amour persévérant de son admirable éducatrice, Anne Sullivan. De cette histoire se dégage une forte, une salutaire leçon d’énergie dont chacun pourra tirer grand profit.

Tout public. 

Louis Braille, l’enfant de la nuit

Auteur : Davidson, Margaret ; illustré par André Dahan

Editeur : Gallimard Jeunesse

2002

Louis Braille est devenu aveugle à l’âge de trois ans à la suite d’un accident. Cela ne l’empêche pas de vivre presque comme les autres enfants. Mais à l’école, les difficultés commencent, car il veut apprendre à lire… Le jeune garçon se fait alors une promesse incroyable : il trouvera le moyen de déchiffrer ce que les yeux ne peuvent voir.

L’histoire vraie d’un destin hors du commun ; une leçon de courage et d’humanité.

Tout public.

Comme sur des roulettes…

Auteur : Aicardi-dor, Cécile

Editeur : Graine d’auteur

2002

Atteinte depuis sa naissance d’une maladie génétique Cécile écrit ce livre « à titre de témoignage, pour aider tous ceux qui souffrent dans leur corps et délivrer un message d’espoir et l’envie de se battre malgré tout ». Pendant plus de 40 ans, elle a occulté son handicap, en vivant « comme si ». Un jour, le diagnostic tombe, une forme de myopathie, une nouvelle et douloureuse révolution dans sa tête, elle ne peut plus feindre ni dissimuler.

Roman adulte 

A corps perdu
Auteur : Marzec, Laurent

Editeur : Presses de la Renaissance

Avril 2007

Laurent est paralysé des quatre membres. Dans son malheur, il a de la « chance » : peu à peu, il retrouve l’usage de « morceaux » de lui. De tétraplégique, il devient tétraparésique. Avec pudeur mais sans tabous, Laurent Marzec pose les questions essentielles liées au handicap : la solitude, le regard des autres, l’amour, la sexualité…Tout public.

Vivre, tout simplement

Auteur : Segal, Patrick

Editeur : Editions de la Loupe (grands caractères)

10/06/2006

Paraplégique depuis l’âge de 24 ans, l’homme qui marchait dans sa tête raconte les mille vies exceptionnelles que son handicap ne lui a pas empêchées de vivre : ascension de l’Himalaya, actions auprès de MSF et de Handicap international, engagement politique, etc. Il raconte aussi l’aventure de l’amour, de la famille et du quotidien..

Tout public

Personne n’est parfait

Auteur : Ototake, Hirotada

Editeur : A vue d’œil (grands caractères)

2001

Né en 1976 à Tokyo, « Oto » Hirotada Ototake est atteint de tétra-amélie ; il n’a ni bras ni jambes. Pionnier en son domaine, Oto a largement contribué à changer le regard sur les infirmes. Cet être exceptionnel parvient, à chaque tournant de la vie, à permettre aux autres de le reconnaître, au-delà de son apparence physique, dans toutes les dimensions et la richesse de sa personnalité. Par-delà son handicap et les combats de la vie quotidienne, Oto nous transmet son bonheur d’être au monde, son courage et surtout son désir inépuisable de vivre dans la dignité.

Tout public.

Quand j’aurai 20 ans je serai grand (DVD)

Un film de Patrick Le Ray

2003

Les témoignages d’un groupe de jeunes handicapés qui vont devoir quitter leur institution à l’âge de 20 ans.

Ma victoire sur l’autisme

Auteur : Morar, Tamara

Editeur : Odile Jacob

01/2004

Confrontée à une maladie réputée incurable, à des médecins pessimistes, à une Éducation nationale qui exclut son enfant du système, Tamara Morar refuse de placer Paul dans une institution. En s’appuyant sur de nombreuses études spécialisées, elle met au point une méthode de rééducation pour développer le langage, la conscience de son corps, l’interaction avec les autres. Intuitivement, Tamara Morar commence par chercher tout simplement à capter l’attention de son fils, se met à son niveau pour l’amener ensuite à modifier son comportement. Ce sont des centaines d’heures de travail, portées par une endurance et une obstination hors du commun. Paul se métamorphose. Les professionnels sont impressionnés. Aujourd’hui, on peut parler pour Paul d’une guérison presque totale. Il suit une scolarité normale et n’a plus qu’un léger retard. Source d’espoir pour les parents d’enfants autistes, ce témoignage est aussi un appel pour une prise en charge thérapeutique et sociale différente de l’autisme.

Tout public.

La fabrique sociale des handicapés : journal d’une auto-fiction

Auteur : Losson, Marc

Editeur : Le Bord de l’eau

16/03/2005

Directeur d’un institut pour handicapés, l’auteur dresse par le biais de la fiction un portrait sans concession d’une société qui ne sait plus que faire et quoi faire avec ses délaissés : personnes âgées, handicapés…

Tout public.

Eliska, ma petite fille… aveugle et sourde

Auteur : Jarnikova, Yvana

Editeur : Les Doigts Qui Rêvent

2008

Ce témoignage qui vient de la République tchèque, est celui d’une mère dont la fille Eliska, petite fille née prématurément, se révélera en cécité puis un peu plus tard, privée de l’ouïe. Ce cas nous paraît représentatif de la réalité des enfants en situation de multihandicap et de polyhandicap dans notre pays : complexité de sa prise en charge, manque de structures d’accueil, absences de centres d’intervention précoce, manque de formation des professionnels, etc…

Tout public.

La surdité : quelles(s) histoire(s) !

Auteur : Collectif de familles et de jeunes sourds, coordonné par Nicole Croyère

Editeur : L’Harmattan

2008

Découvrir la surdité de son enfant est un choc auquel chacun fait face d’une façon unique. Les parents se posent toutes sortes de questions….

Dans ce livre quatre familles racontent leur histoire, quatre chemins différents qui se croisent plus ou moins, qui donnent la parole aux enfants, aux parents et à leurs proches.

Tout public.

Le scaphandre et le papillon

Auteur : Bauby, Jean-Dominique

Editeur : Robert Laffont

2007

Le 8 décembre 1995, brutalement, un accident vasculaire a plongé Jean-Dominique Bauby dans un corna profond. Quand il en est sorti, toutes ses fonctions motrices étaient détériorées. Atteint de ce qu'on appelle le "locked-in syndrome" - littéralement : enfermé à l'intérieur de lui-même -, il ne pouvait plus bouger, manger, parler ou même simplement respirer sans assistance. Dans ce corps inerte, seul un œil bouge. Cet œil - le gauche -, c'est son lien avec le monde, avec les autres, avec la vie. Avec son œil, il cligne une fois pour dire "oui", deux fois pour dire "non". Avec son œil, il arrête l'attention de son visiteur sur les lettres de l'alphabet qu'on lui dicte et forme des mots, des phrases, des pages entières... Avec son œil, il a écrit ce livre : chaque matin pendant des semaines, il en a mémorisé les pages avant de les dicter, puis de les corriger. Sous la bulle de verre de son scaphandre où volent des papillons, il nous envoie ces cartes postales d'un monde que nous ne pouvons qu'imaginer - un monde où il ne reste rien qu'un esprit à l'œuvre. L'esprit est tour à tour sarcastique et désenchanté, d'une intensité qui serre le cœur. Quand on n'a plus que les mots, aucun mot n'est de trop.

Déployer mes ailes : La victoire d'une femme sur le handicap

Auteur : Bellity, Nathalie / Préf. De Stomy Bugsy

Editeur : First Editions

2008

"25 Mars 2005. Aujourd'hui, je dois faire remplacer ma main droite. Je ne suis pas une créature bionique ni un robot androïde. J'ai simplement une main en silicone abîmée. Je vais chez mon prothésiste un peu comme on va chez le garagiste pour qu'il change une pièce de bagnole essentielle. Je suis ce qu'on appelle communément une "handicapée". J'ai perdu ma main d'origine à l'âge de 17 ans. Une amputation très inattendue. Une erreur médicale, comme on dit. Une étourderie terrifiante, plutôt. Doublée d'une infection due à une mauvaise asepsie. Ça arrive à d'autres, à beaucoup d'autres, et tout ça mérite un coup de gueule. Comptez sur moi pour en pousser quelques-uns, le dossier du handicap, en France, est l'un des plus édifiants qui soient. Comment aurais-je pu voir la vie en rose à ce moment-là ? Aurais-je pu imaginer que, malgré les épreuves, voire grâce à elles, mon handicap deviendrait une force, que j'en ferais une lutte nationale, que je me lancerais dans la vie politique où le sujet restait quasi tabou et que, 15 ans plus tard, je serais une élue combative et heureuse ?"

Entre le feutre et la feuille 

Auteur : Beltzung, Christophe

Editeur : La Joie de Lire 

2005

Il est des voix qui viennent d'ailleurs. Non celles que l'on croit entendre, mais celles, bien vivantes, qui chantent une partition dont la clé n'est connue de personne. La voix de Christophe est de cette nature-là. Il est un être différent. La médecine a ses propres mots pour le définir. Nous l'entendrons comme un messager d'un monde où le rire prend la tête du cortège, où la logique n'a pas de certitude, un monde où le poésie se lève chaque matin. 

Adolescents et Adultes

Miss et sourde

Auteur : Vouzelaud, Sophie

Editeur : Leducs Editions

2008

Malentendante à 80 % depuis sa naissance, Sophie Vouzelaud, Miss Limousin, est devenue en quelques secondes la première dauphine de Miss France et la miss de cœur des français.

Dans ce livre, elle partage son expérience, décrit ses cheminements, avec tous les Français qui ont cru en elle, et qui en ont fait leur reine de cœur. Il était essentiel pour elle de prouver que le handicap ne représente un frein que dans la mesure où il est nié.

Tout public.

FICTIONS

Poisson-Lune

Auteur : Cousseau, Alex

Editeur : Editions du Rouergue Jeunesse

2004

 Il a 14 ans, en vrai il s'appelle Marius, mais on le surnomme Miro parce qu'il est complètement aveugle. Et comme tous les aveugles, il compense par un nez et des oreilles ultra-performants. Où est le problème ?, Car comme tous les ados, Miro a sa bande de copains : Luca, qui est comme le frère qu'il n'a pas eu, et Nino, qui est manouche, et n'a pas froid aux yeux. Manu a aussi son chien, Bolo, "le gentil chien du pauvre petit aveugle", comme il entend parfois dire dans la rue. Et ce que Miro aime faire par-dessus tout, c'est partir à la pêche avec Paluche, qui a l'âge d'être son grand-père. Quand ce dernier se retrouve à l'hôpital, après avoir été mordu par une murène, toute la petite bande se mobilise autour du vieux bonhomme, qui va bientôt mourir. Cela n'empêche pas Miro de tomber amoureux de sa voisine Luce, qu'il surnomme Lune. Mais quand on est aveugle, comment savoir si la fille qui nous plaît est jolie ?

Roman adolescent.

Non merci !

Auteur : Le Gouic-Prieto, Claudine

Editeur : Bayard Jeunesse

Avril 2008

Un jour, Théo arrête de dire " s'il te plaît " et " merci ". Il en a assez ! Assez d'être dépendant des autres. Désormais, il ne devra compter que sur lui-même pour s'habiller, se laver, préparer ses affaires... Ce qui n'est pas facile quand on vit dans un centre spécialisé, cloué depuis dix ans dans un fauteuil roulant ! Mais Théo est décidé, et tant pis s'il se met tout le monde à dos ! Son autonomie est à ce prix.

Roman adolescent.

Trois jours, c’est trop court !

Auteurs : Mazard, Claire / Rodriguez, Béatrice

Editeur : Bayard Jeunesse

2008

Chaque été, Marina part en side-car avec ses parents et sa grande sœur, Juliette. Mais cette année, Juliette ne vient pas. Les parents ont donc décidé d'emmener Victor, un petit garçon aveugle. Trois jours entiers avec un garçon qu'elle ne connaît pas et qui, en plus, est non-voyant ! Marina a peur de s'ennuyer... Trois jours suffiront-ils à la faire changer d'avis ?

Roman enfant.

L’île aux ailes

Auteur : Melisou, Marie 

Editeur : Tertium

novembre 2007

Roman enfant.

L’enfant à la bouche de silence

Auteur : Yzac, Adeline

Editeur : Alice Jeunesse 

Avril 2006

"Ce jour-là, j'ai su pour de bon que le cœur de la vie pour eux tous, c'est la bouche, les bouches et les paroles qui en jaillissent, et que moi je n'aurais jamais cela à offrir, moi il me manquait quelque chose, cela je l'ai su très profond en moi, mais sans les mots qui vont avec pour le formuler vraiment et en souffrir moins fort." La mer Méditerranée. Une île, Malte. Une vieille ville, Mdina. Un garçon, John-Luis, quatorze ans, sourd-muet. L'arrivée de Svetlana, qui vient de fuir avec sa famille un pays en guerre. Au-delà du silence, une rencontre...

Roman enfant.

Le jour où j’ai rencontré un ange

Auteur : Minne, Brigitte

Editeur : Alice Jeunesse 

août 2007

Depuis la mort de sa mère, Thomas, douze ans, et son papa artiste peintre se sont repliés sur eux-mêmes. Rien ne les fait sortir de leur chagrin et de leur solitude. Jusqu'à l'arrivée de Tilly et de ses parents, les nouveaux voisins. Tilly a quinze ans. Avec ses tresses et ses habits aux couleurs vives, elle ressemble à Fifi Brindacier. Mais Tilly n'est pas tout à fait comme les autres : elle est trisomique. Sa bonne humeur, sa vivacité, ses éclats de rire et son monde imaginaire vont redonner à Thomas et à son père le goût de vivre. Et les aider à accepter l'inacceptable. Un roman tendre, émouvant et drôle, sur une amitié entre deux enfants qui s'épanouit malgré leurs différences - ou peut-être par la grâce de leurs différences... Le récit est mené à la première personne (par Thomas, le jeune narrateur), ce qui le rend encore plus attachant.

Roman adolescent.

Alex est handicapé

Auteur : Saint Mars, Dominique; Bloch, Serge

Editeur : Calligram

Dans la classe, Alex arrive en fauteuil roulant. Au début, c’est difficile…mais plus on connaît, plus il l’apprécie. Et, avec ses copains, ils ont une idée un peu folle… Cette histoire de Max et Lili montre la difficulté de vivre tout le temps avec un handicap.

Roman enfant.

Une place pour Edouard

Auteur : Gernot, Béatrice / Di Giacomo, Kris

Editeur : Editions Frimousse

2006

Edouard est né. Au début tout le monde était gai, puis quelque chose a changé... Quand un petit frère différent débarque à la maison ce n'est pas tous les jours facile mais avec l'amour tout peut s'arranger.

Album enfant.

Ecoute-moi avec les yeux

Auteur : Diaz, Gloria Cécilia

Editeur : Gulf Stream Editeur

2008

Horacio, jeune Colombien de 10 ans, est devenu sourd à la suite d'une maladie. La maison "d’en face", d’une architecture extraordinaire, le fascine et éveille sa curiosité. Sa surdité le pousse à développer son sens visuel et à observer son voisinage, ce qui n’est pas pour plaire à l’habitante de cette mystérieuse demeure. Heureusement, les barrières vont tomber peu à peu.

Ce court roman, traduit de l’espagnol, traite du handicap qui peut engendrer un malaise, une peur, un rejet, aussi bien du côté de l’enfant que de l’adulte. Le sujet est grave mais grâce au regard d'Horacio et à la pratique du langage des signes, nous comprenons que l’enfant apporte beaucoup à son entourage. Entendre, ce n’est pas forcément écouter, le langage du cœur peut passer aussi par celui des yeux. Roman enfant

Clément 21

Auteur : David, Morgane

Editeur : Hatier

2007

Clément est tout heureux de faire sa première rentrée scolaire aujourd'hui. Mais pour son grand frère Matthieu, c'est horrible car il a honte de ce petit frère trisomique. Comme prévu, les réflexions et les moqueries ne se font pas attendre. Accusant Matthieu de lâcheté, Anaïs prend la défense de Clément et explique que cette maladie non contagieuse est due à un chromosome supplémentaire : le chromosome de l'amour. Impatients de découvrir le monde magique de Clément, les enfants s'associent pour lui construire un super circuit de voitures. Matthieu est fier de son petit frère...

Issu de la collection "éthique et toc", cet album illustré aborde le sujet de façon admirable et franche, sans tabou. Le bouleversement psychologique qu'éprouve Matthieu face aux regards inquiets et hostiles, dont son petit frère est victime à l'école, est déchirant. Mais la honte, l'impuissance et la révolte laissent finalement place à l'amour fraternel et à la fierté. En ouvrant les yeux sur la différence de l'autre, ce livre émouvant offre un merveilleux message de tolérance. 

Cet album est à partager avec un adulte tant il soulève de questions.

Dès 6 / 7 ans

Dans les yeux de Léna

Auteur : Galliez, Roxane Marie

Editeur : Gecko Jeunesse

2005

Dans les yeux de Léna, le monde s'arrête parfois. Elle doute, elle rage. Elle ne comprend pas. Léna pense, Léna tombe, Léna crie. Le corps poursuit sa route sans l'esprit, alors qu'avant tout était si facile... Avant... Quand je parlais la même langue que toi mon enfant.

Ce conte onirique évoque, sur un mode poétique, un handicap bien réel : le syndrome de Brett, première cause de polyhandicap d'origine génétique en France. Il invite à renouveler le regard porté sur la personne handicapée et plus largement sur ceux qui troublent par leurs différences.

Enfant.

Mimi l’oreille

Auteur : Solotareff, Grégoire / Lecaye, Olga

Editeur : L’école des loisirs

2004

Il était une fois un lapin qui n'avait qu'une oreille. Mais vers l'âge de sept ans, il voulut être comme tout le monde, c'est à dire avoir deux oreilles, pour être plus beau disait-il et pour comprendre enfin comment marche le monde...

Un bel album où le problème de la différence, voire du handicap, est traité avec finesse et délicatesse. Le héros est attachant par sa ténacité, sa persévérance, ses raisonnements. Le texte est bien écrit et superbement illustré.

Album

Mon père, chasseur de monstres
Auteur : Sénégas, Stéphane

Editeur : Editions Danger Public

octobre 2007

Néon Peurderien habite avec son père une maison aux fenêtres sans volets. Le soir, Néon a peur d'aller dormir : il y a des monstres dans sa chambre. Mais comment dire ça à son père quand on s'appelle Peurderien ? Pourtant, Néon le lui dit. Et son père promet de tout faire pour chasser les monstres...

L'objectif de la collection « Les mots à l'endroit » est d'aider les enfants dyslexiques à garder intact le plaisir de la lecture. Les principes de la collection sont, notamment : Une présentation des personnages avant le début de l'histoire ; une illustration à chaque chapitre ; un texte facile à lire, avec des caractères plus gros et des interlignes plus grands que dans les autres livres ; un papier ivoire qui évite au texte de briller limitant la fatigue visuelle.

De 7 à 10 ans. 

L’enfant et l’oiseau

Auteur : Wolek, Katia / Sorin, Anne

Editeur : Editions Danger Public

Mai 2006

Dans la nuit du 31 décembre, un cruel seigneur et un gentil forgeron reçoivent en songes la visite d'un oiseau féerique. L'oiseau leur annonce qu'un jour leurs deux enfants se marieront. Quelques mois plus tard, un garçon, Inoké, voit le jour dans le foyer du pauvre forgeron et une fille, Amalia, naît à la cour. Le Seigneur fait tout pour séparer les deux enfants. Il tente de faire assassiner Inoké. Mais celui-ci a la vie sauve...

L'objectif de la collection « Les mots à l'endroit » est d'aider les enfants dyslexiques à garder intact le plaisir de la lecture. Les principes de la collection sont, notamment : Une présentation des personnages avant le début de l'histoire ; une illustration à chaque chapitre ; un texte facile à lire, avec des caractères plus gros et des interlignes plus grands que dans les autres livres ; un papier ivoire qui évite au texte de briller limitant la fatigue visuelle.

De 7 à 10 ans.

La Barbe Bleue

Auteur : Wolek, Katia / Sorin, Anne

Editeur : Editions Danger Public

Septembre 2007

Dans les plaines de Mongolie, un petit village est bloqué par la neige. Près de ce lieu, c'est la guerre, les hommes sont partis au combat. De l'autre côté de la rivière un homme étrange habite un château. Ce seigneur à la Barbe Bleue terrorise tous ceux qui s'en approchent. Ainsi il aurait tué ses sept femmes. Un jour, un vieil homme accepte de vendre ses deux filles au seigneur. Quelle stupeur quand l'une d'elles constate que sa sœur est morte.

La collection « Les mots à l'endroit » est spécialement adaptée aux enfants dyslexiques. Ainsi, les personnages sont présentés avant que ne commence l'histoire, chaque page est illustrée, les caractères sont gros et les interlignes plus importants que dans un livre ordinaire. Enfin le papier est mat évitant toute brillance. Le texte, relu par un orthophoniste est aisément lisible et compréhensible. Les illustrations très colorées et imposantes peuvent impressionner. Elles sont néanmoins en parfaite cohérence avec celle figurant en couverture. Un outil grand format pour maintenir intact le goût de la lecture aux enfants dyslexiques.

Dès 7 ans.

La couleur des yeux

Auteur : Pinguilly, Yves / Koening, Florence

Editeur : Autrement Jeunesse

2006

En ce temps là, dans ce village là, il y avait Issa et son amie Fati. Un matin, Issa invita Fati à venir pêcher avec lui dans le grand Marigot. Ils partirent, lui devant comme toujours. Fati, qui était aveugle, le suivait d'un même pas. Ce jour-là, Fati allait pêcher un sonson qui était peut-

être un génie…

Roman enfant
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